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Liőitzelvni aruk : 
Helyben én postán küldve. 

Kxy évre .... 10 fit—kr.
K«l évre .... 5 n __
Negyed évre . * • 2 „ 50 ”

I’-yy** »iám 5 ár.
A lap szellőm! részét illyto min­
den közlemény : \acy-hhlvaii- 
ulfZH.15ft4 ezain, Dusóezky 
hál. — a szerkesztőségbe bér­

mentve küldendő.

Előfizethetni helyben : 
TKI^KUDl K. LAJOS és ifj. 
C S A T H V KAROLY könyv- 
kereskedésében és a kiadóhiva­
talban KUTAS1 IMRE könyv­
nyomdájában s a postahivatalok

DEBRECZEN
POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZATí HÍRLAP.

A debreczeni es vidéki »f ii^>4e11 enségi párt« közlönye.
Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetés! dij :
Négy hasábos petit sorért 5 kr. 
Nagyobb terjedelmi! 8 többször 
hirdetések alku szerint a leg­
olcsóbb árért /ételnek fel. 
Bélyegdij minden külön beikta­

tásért 30 kr.
Hirdetést vagy reclamot magában 
foglaló újdonság sora 50 krajcár.

„Nylltér“ ben megjlenö közle­
mény minden petit sora 30 kr 
Hirdetések felvétetnek a kiadó 
hivatalban, KUTAS! I. könyv­
nyomdájában, valamint ZICHER 
MAN H. közv. irodájában is. 
Név nélkül vagy bérmentetlenül 
beküldött levelek nem vétet­

nek figyelembe.

Kéziratok vissza nem 
adatnak.

A mérleg.
A király születésnapján tette közzé a 

pénzügyminisztérium a második évne­
gyedről szóló pénzügyi mér­
leget, mely az országgyűlést bezáró trón- 
beszéd szavait illusztrálja, hogy az ál­
lamháztartásban az egyensúlyt nem 
sikerült helyreállítani. Bizony 
nem sikerült és nem is fog sikerülni 
a jelenlegi gazdálkodás mellett, — ellen­
kezőleg: egyensúlyról ebben az évszázad 
ban beszélni semmikópen sem lehet.

A tavalyi második negyed mellé állítva 
az ideit, 6.782,330 frt 15 krral több a 
kiadás az idén, mint tavaly volt, de a be­
vétel viszont csak 910,028 frt 11V* krral 
több, mint tavaly volt. S e kis bevételi 
többlet is igen szomorú dolog, mert az ál­
lami javak eladásából, tehát a nemzet 
tőkéjének eifecsérlósóből származott. Állam­
vagyon eladásából ugyanis 1.011,364 frt 
16% krral több folyt be, mint tavaly, s 
tudjuk nagyon jól, hogy a kétségbeesett 
állami-jószág eladás már az utólsó óvb-n
□ méterekre ment, annyi apró dirib-darab- 
ban adatnak most már el az állami földek, 
mint ahogy a rossz földesur szokta jószágát 
eladogatni, holy a szérüs kertjét, hol a 20
□ öldohányföldjót, hol a kastély kertjéből 
hasítva ki egy-egy darabot, hogy a hirtelen 
jött, de mindig előreláthatott pénzügyi za. 
varokon segíthessen.

A bevételek e mérleg szerint a leg­
nevezetesebb ágaknál csökkentek és 
és pedig egyenes adóknál (csaknem 
másfél milliónyit) szőlődézsmavál tságuál, a 
sorsolási kölcsönnél, az állami hidak bevé­
telénél, a fogyasztási adóknál, a 
jogilletékeknél (tehát már keve­
sebbet is perelünk), a lottójövedék- 
n é 1 (mintha már a lutrira se telnék!), az 
ut-, hid- és révvámnál, a fómbányászaton 
és opálbányákon, a pénzverdén, a vas­
müveken (negyed milliónyit), kőszénbá- 
nyákon, postán, állami erdőkön (158 
ezer frtnyit) stb.

Igen szomorú jelenség ez, de nagyon 
is megmagyarázható. Az egyenes adóknál 
tapasztalható csökkenést jelenti, mert tud­
valevő, hogy minden ország egyenes adói 
csak bizonyos pontig emelhetők, melyen túl

A „BBBBSeaiH"" TÁBCZÁJA.

„Segítség.“ +)
— Mutatványok. —

Si duo faciunt idem.
Ha gazdag a szegénynek hullatott 
Dús adományt, megírják a lapok,
Oszt’ másnap az egészet feledik.
Mit koldus a másik koldusnak ad,
Isten könyvébe írva a falat 
S ott tartva számon végítéletig.

Vajda János.
Melyik hatalmasabb?

„Nézzétek erőmet- hatalmamat !“
— Szólott a tűz — és néhány perez

alatt
Három szép várost porrá égetett.

Hatalmáról nem szólt az irgalom,
De a fekete romfalak felett 
Munkához kezdett s lassan épített.

Endrödi Sándor.
*

Ki a jó ember ? A ki elfelejti a rosz- 
szat Ki a rossz ember ? A ki elfelejti a 
jót.

*
Egy birtok termését megítélheted egy 

marék búza után ; igy alkot magának a költő 
egész képet nehány vonásból.

Bérezik Árpád.
Haditanács volt a tábornok főhadiszál­

lásán, napos törzstiszt voltam a volturnói vo­
nalon, jelentést jöttem tenni — az éjjeli 
eseményekről.
. . .*) Egyes példányok kapha'ik 100, 10, 3 és 1 
forintjával. A jótékony izéi (a tllxkárosult Nagy Ká- 
IkJű Eperjes, és Toroczkó városok segélyezése czél- 
fcból), pánijuk olvasóink pártfogásába. Szerk.

megszűnik az adózás egy része, s az is a 
rendes adófizetőkre háramlik át. Felesleges 
mondanunk, hogy mi e pontot rég megha­
ladtuk s azért következik be évről-évre, a 
fokozatos csökkenés az adózási képes­
ségben.

Még szomorúbb a fogyasztási adók 
csökkenése, mint pénzügyi jelenség, mert 
ez határozott jele az elszegényedésnek. A 
népességnek bizonyos megadóztatott czik- 
kekre rendes szüksége van, — minél ma­
gasabbra emeltetik itt a fogyasztási adó, 
annál kevesebbet fogyaszthat a népesség 
azon czikkekből, mintán a munka díjazása 
s a nyers termények értéke nálunk árban 
nem emelkepik, hanem folyton csökken. A 
fogyasztó tehát magától kénytelen meg­
vonni azt, mi azelőtt rendes szükségletét 
képezte: húsban, borban, szeszesitalokban, 
ezukorban, kávéban s általában mindenben, 
mi fogyasztási adó alá esik. Ha e csökke­
nés csupán a szeszes italokra vonatkoznék, 
örvendenénk rajta, de fájdalom! a nemző 
dókek megdöbbentő elnyomorodása s a pá­
linkafogyasztás folytonos emelkedése ép az 
ellenkezőt bizonyítja.

Figyelmet érdemel még a vasmüvek- 
nél a jövedelemcsökkenés, melylyel szemben 
a diósgyőri hámoroknál bevett 56 ezer 
frtnyi többlet áll. E: is tiszta szédelgés, 
mert tudvalevő, hogy 1885 ben leégett a 
diósgyőri hámorok egy része, s az 1886-i 
költségvetés terhére volt 18 milliónyi rend- 
vüli kölcsön föl véve s az építés 1886-ban 
folyt.

Ez évben elért bevétel tehát nem le­
hetett valami nagy, s ha ehhez képest pár 
ezer forinttal több az igen kevéssé meg­
nyugtató. A kormánynak még a beruhá­
zásaival is határozott malheurje van: 18 
millió forint kamatja fejében kap — 200,000 
forint deficzitet.

Még megdöbbentőbben áll a mérleg, 
ha a bevételek fogyásáról a kiadások 
emelkedésére fordítjuk szemünket. 
Közösügyi kiadásaink 1.751,264 írttal töb­
bet mutatnak, mint tavaly ilyenkor, az 
államadósság kamatai pár millióval többet 
követelnek, mint tavaly ilyenkor, termé­
szetes, miután azóta is növeltük őket, a 
legtöbb tárczán több a kiadás: a belügyi­
nél is, pedig tavaly óta nem javult ez egy

Medici, Türr, Cosentz Bixio tábornokok 
ültek az asztal mellett, Orsiin tüzérfőpa­
rancsnok Capua tervrajzára könyökölve, az 
ostromot részletezte jelezvén a helyet, hon­
nan a várat lövetni kell.

— Azt akarja, tábornok ur. hogv Ca 
puát bombáztassam V lcérdé Garibaldi.

— Igen, különben csak hat-hét hét 
múlva veszszük be.

— Akkor beveszszük nyolez hét múlva 
Capua vár és város, én olasz várost nem 
bombáztatok, mi nem vagyunk gy ujtogatók, 
hogy ártatlanokat perzseltessünk fel ; ha egy 
gyermek elégne benne, mindig füleimbe 
csengne a sivítása, s egy anya sikoltása Olasz­
ország öntudatán száradna s bántaná lelki 
ismeretét. Vassal igen, felfegyverzett férfiak 
ellen, de tűzzel, az elemek legnagyobb csapá­
sával, ártatlanok ellen soha 1 Bourbon Leo- 
poldot elnevezték az olaszok bomba-királynak, 
mi nem bombáztatunk, nem égettetünk, mert 
még a természetnek sincsen igaza, mikor 
ártatlanokat tűzzel pusztít.

Teleki Sándor.

Hősnők.
— Irta : Rimaparti G. Géza. —

— Ah ily vakmerő tettre sohasem hitte­
lek képesnek ; — mornlá kedvesen meglepetve 
az idősebb testvér.

— Nem ? Elhiszem Te nem ismeréd szi­
vemnek e titkát s én sohasem nyilvánítót'am 
azt Féltem gunyjaidtól. A te lelked nyitott 
könyv mindenki előtt, a természet megáldott 
a tehetséggel érzelmeidet éló szavakba foglalni. 
Verseid nyílt tükrei benső világodnak. Tőlem 
ez megtagadtatott, de érzem hogy atyánk 
iránti szeretetem erőt adna ezt teljesíteni.

— S hogyan ?
— Egyszerűen. Titokban sokat goudol-

I. hajszálnyit sem, összesen a titokban föl­
vett kölcsönök kamatai nőttek, igazság­
szolgáltatásunk se lett gyorsabb s honvé­
delmünk is csak vissza-feló halad, amen­
nyiben a szellem a nemzetellenes vezetés­
sel napról-napra elkeseredetebb lesz.

így állunk ez év második negyedének 
mérlegével.

Hanyatlás, sülyedós mindenfelé, hiába 
minden igyekezet. Az anyagi töukrejutás 
ijesztő képe előttünk áll s a nemzet e 
meglehetősen leleplezett mérleg után azt 
se mondhatja, hogy ne maga akarná tönkre 
jutását.

Hisz az idei választásokkal újra Ti­
szának adott igazat, maga rohan vesztébe. 
Kossuth szavától kezdve minden ellenzéki 
képviselő és hírlap tiltakozó szózatáig, min­
den intés kiáltó szó a puszta­
ságba n !

— Belföldi hírek. Tisza min. eí n ök 
Bécsbe utazott, a közös-költségvetési tárgya­
lások végett. A honvédség fegyvereinek 
elkészítése — Werndl fegyvergyárosra bízatott.. 
(I m é. tehát nem csak a közös­
hadsereg, de az egészen magyar 
honvédség felszerelésének 
b a s z n á It, s Ausztria bar ácsolja 
el Ezért nem állíthatták 
fel a tervezett magyar 
fegyver gyárakat. És “Ti­
sza mégis — m a g y a r minisz­
terelnök! Szerk.)

— Külföldi hirek. Koburg he rezeg felett 
sötét teliegek tornyosulnak. Mondják, hogy 
bevonulása alatt is voltak ellenséges tünteté­
sek Oroszország pedig már legközelebb fel­
hívja a hatalmakat a Koburg fejedelem elleni 
közös eljárásra s ez esetben, alig lehet két­
ség, mind monarchiánk, mind Németország a 
„k a 1 a n d o r“ ellen fognak fordulni. — Leg­
jobb esetben — nem nyilatkoznak, se mellette, 
se ellene. A porta körjegyzékben kéri fel a 
hatalmakat hogy hivatalosan tudtára adják 
neki nézeteiket, hogy közös intézkedéseket 
tegyenek a bolgár kérdés megoldására a b e r- 
1 i n i szerződés alapján.

Feltűnést keltett a belga király beszéde 
a brüggi Cotink és Breydel-ünnepélyen, mely­
ben arra inti az eddig békés politikát 
fo ytatott Belgiumot, hogy független- 
ségének érdekében ne idegenkedjék semmi 
áldozatoktól.

Francziaországhan az. idegenek megadóz­
tatását tervezik Ennek oka a belga munká­
sok tömeges bevándorlásában rejpk. Rouvier 
min. elnök nagy beszédében az ellen tiltako­
zik, mintha a monarchistáknak engedményt

tett volna. Ezzel kapcsolatban az egész 
franczia nemzet egyesü­
lésének szükségét h i r de- 
t i, a köztársasági intézmények alapján

KARCZOLATOK
(Jókai Mór tankönyve — Mit fáj nekünk Kóburg ! — 
Dobránszky-Debreczen. — Örüljön a II.kerületi — La­

káj-kritika. — A „Segítség“. — A „Segitség“-bő'.)
Jókai Mórnak pénzre lévén szüksége, 

Íratott egy népiskolai tankönyvet A köz- 
oktatásügyi minisz er el sem olvasta, hanem 
ajánlotta a népiskoláknak. A népiskolákban 
pedig egyenesen a miniszter aján­
latára tanultak volna olyan badarságokat, 
hogy a koronázás 1868 ápril 8 án ment végbe, 
Habsburg-Árpád ház stb. Volt még ilyen kis 
hiba vagy 200. Annak idejében kimutattuk.

Az erre támadott nagy lárma következ­
tében a tankönyv első kiadását megsemmisítet­
ték és miután Jókai Mórnak — úgy látszik — 
ma is szüksége van pénzre, megjelent az má­
sodik kiadásban. A kormánypárt szerint „erő­
sen megtámadott jelentéktelen hibák“ 
a kiadásban már mellőzvék.

Csakugyan! Az a jelentéktelen 
hiba sincs már a könyvben, hogy „H a b s- 
b u r g-h á z !*

Hogyan?
A Habsburgok kérték ki maguknak, hogy 

a barbár Árpádokkal hozzák egy kalap 
alá, vagy pedig Árpád apánk szelleme kelt 
föl, és mondott valami nagyon furcsát,
a Habsburgok udvari poétájának ? . . .

*

Ugyan mit fáj nekünk olyan nagyon a 
Kóburg Ferdinánd sorsa, mikor még azt se 
tudjuk, hogy ugyan javára válik-e megválasz­
tása Bulgáriának, vagy pedig a muszkával fog 
frigyet kötni ?

Úgy vagyunk a bolgárokkal, mint az egy­
szeri beteg a bajával, aki igy szólott az or­
vosához :

— Beteg vagyok, nagy fájdalmat érzek, 
ha a k e z e m et oda teszem a szivemre.

— Hátnetegyeakezétaszi- 
vére! felelt a bölcs doktor.

*
A debreczeni kollégiumot az a csúfság 

érte, hogy a megürült jogakadémiai tanszékre 
pályázott — dr. Dobránszky Péter, az 
ösmeretes kormánypárti muszka-apostol is.

Ugyan hogy gondolkozhatott a derék ur? 
Talán azt gondolta magában jó Dobránszky

koztam erről s most tervem kész. Fivéreink 
itthon hagyák ruháikat, ezekbe öltözünk. Fegy­
vert szerezni nem nehéz s igy felkészülve 
bátran vegyülhetünk a gárda soraiba. Ha 
egyszer ott leszünk, őrizhetjük atyánk életét, 
figyelemmel kísérhetjük lépteit a nélkül, hogy 
ö még csak sejtelmével is bírna mind ennek.

Theophilia gyönyörrel hallgatá beszédét 
s midőn elvégezte hevesen rántotta keblére, 
szemébe örömköny szökött, mig ajka rebegé :

— Ha te mégy, én is követlek ! . . .
S a két leány végrehajtá tervét.
A montaquei önkéntes gárda működése 

ez időszer int nagyobi) részt éjszakai portyázá­
sokból állott, melyek gyakran veszedelmes 
összeütközésekkel végződtek.

A két leány másnap alig várta, hogy 
atyjok távozzon. A mint átlépte a ház küszö 
bét elővették fivéreik itthon hagyott ruháit s 
felöltözködtek. Felicia előre gondoskodott a 
fegyverekről Egy pillanatra elhagyta a szobát 
s midőn visszatért, két szúrónyos lőfegyvert 
tartott kezében.

— Vedd, ez a tiéd, — mondá nénjének 
nyújtva az egyiket

A férfi ruha teljesen átváltoztatta őket. 
Arczok égett az izgalomtól, mely bensejöket 
eltölté. Vállukra vették a nehéz - fegyvert, ka­
lapjaikat, mélyen szemökbe vágták, egy gyö­
nyörteli pillantást vetettek egymásra, s elha- 
gyák a házat, hogy kövessék atyjokat.

Midőn Fernig másnap reggel haza tért, 
leányait otthon találta. Előbb értek haza ná­
lánál S ez igy ment napról-napra Az atya 
mit sem sejtett. A leányokat közös titkuk 
boldogokká tévé Mosolygva fogadták mindig 
a visszatérő öreget, ki maga mellé vonta 
mindkettőt, nem mulasztván el részletesen el­
beszélni összecsapásait az ellenséggel.

S a lányok mindég csodálkozva hallgat­
ták elbeszélését. . . .

Egy napon aztán későbben tért haza az

öreg. A két leány a kapuban várta s alig pil­
lanták meg, hozzá rohantak, körül öleltek s 
csaknem egyszerre kiáltá mindkettő.

— Csakhogy itthon vagy újra !
— Talán bizony már hallottatok valamit ? 

kérdé csodálkozva az öreg, hogy ily szer­
felett örültök visszatértemen

— Nem, — válaszolá Felicia, — de ösz­
tönünk azt súgja, hogy nagy veszedelemben 
forogtál.

— Ösztöntök ez egyszer nem csalt — 
mondá mosolyogva az öreg. De menjünk a 
házba ott elbeszélem.

S magával vonta a két leányt. A szo­
bába érve leveté fegyverzetét, s a pamlagra 
ült, ölébe vonta leányait, s hozzá fogott az 
esemény elmondásához.

— Bizony csak a véletlennek, vagy job­
ban mondva két derék legénynek köszönhetem, 
hogy újra ölelhetlek benneteket.

Hogyan atyám ? kérdé mindkettő ijjedt 
arczczal.

— Elmondom. Éjfél lehetett midőn a 
montaquei magaslatokon végig vonultam csa­
patommal, mivel azt hallottam, hogy az ellen­
ség huszárjai feltűnően közelednek határaink­
hoz s tartottam tőle, hogy előőrseinket meg­
támadják, mire a holdvilágos éjszaka elég al­
kalmasnak látszott. Már jó ideig haladtunk 
csendesen élői e, midőn egyszerre előőrseink 
felöl nehány — egymást gyorsan követő — 
Jovést hallok. Sejtelmem teljesülni látszott s 
gyorsabb menésre ösztönzém csapatomat. Ke- 
vés vártáivá egy század ellenséges lovast pil­
lantok meg a holdvilág fényénél. Előőrseink 
megfutamodtak Gondolkozásra nem volt időm 
gyorsan kellett tenni s támadólag léptem fel.’

l05,tÜZ^k ug.y látszik nem lepte meg őket, 
kaiabélyaikból viszonozták azt s aztán rohanva 
reánk veték magokat

(Folyt köv.)



DEBRECZEN

Péter, hogy ha az ember egyszer mameluk- 
képviselő volt., megválasztják a mamelukok pro­
fesszornak, még ha maszka apostol is.

Különben bizony k á r, hogy nem pályá­
zott. Ha pályázott volna, a tanárikar — a 
helyett, hogy a pályázatok beérkezésánek sor 
rendjében ajánlotta mind a n y o 1 c z pá­
lyázót — kénytelen lett volna kandidaczióná- 
lis jogát és kötelességét gyakorolni 
már csak azért is, hogy magát ne keverje 
hírbe Dobránszky úrral.

A muszkák verik kifelé a zsidókat.
A II. kerületben tehát jövőre már 5000 

szavazattöbbséggel fog győzni a sn b a d- 
e 1 v ü képviselő.

A „Segítség“-be Rudolf királyfi a kö­
vetkező lapos, semmit se mondó sorokat irta: 
„Eperjes, Nagy-Károly, Toroczkó. Romokból 
és hamvaikból ifjú erővel virágozzanak fel és 
boldoguljanak, drága hazánk díszére, soha el 
n >m enyészhető emlékszobrokként, miket a 
nemzet áldozatkész honszeretete önmagának 
emelt. Rudolf.“

A „Nemret“ pedig—a maga lakáj-szerű 
lojalitásában — azt írja, hogy ezek „Kőbe 
faragásra méltó sorok.“

Köbe is, faragásra is méltóak, de „Kőbe 
faragásra“ bizony nem. ír ilyet a debreczeni

L Tövisi Pál, Dobi M 
Szabó János Patak/ 
Csák, Szőllősy Imre,

.' -oly, Takács Albert 
. . Hortv Gv., KőröSy

alkalmi lapokba akár Simonffy Imre 
és polgármester ur is.

kir. tan.

Az egész „Segítség“ különben gyönyö­
rűen van kiállítva s megfelel a hazánkban 
lábrakapott fényűzés! őrületnek ; a munkatár­
sak nevei is fényesek, írtak bele József föher- 
creg, Koburg főherczeg, rajzolt Stefánia trón­
örökösné, Klotild főherczeguő, Mária Dorottya 
főherczegnő és Koburg Lujza fóherczegnő, a 
miniszterek és nagyurak : a 10U fi tos példányok 
és a vásárlók nevének közzététele (a mi kü­
lönben mutat arra is, hogy a luxus-kiadáson 
nem igen kap a pubiikum) hízeleghet egyesek 
hiúságának ; de irodalmi tekintet­
be n a ni Q éppen nem ér többet, 
mint más ilyen a 1 k a 1 mi albumok.

A mit meg kellett mondanunk.
*

Tisza Lajos igy kezdi a „Segítség“-nek 
adott sorait: „Tűzvész, árvíz — borzasztó 
csajfások .. .“

Igaz, igaz ! Kivált az á r v i z, a mióta 
•. . kormánybiztossággal jár.

Mondja a re vagy inkább dekonstruált 
Szeged is.

Tisza miniszterelnök azok ellen kel ki az 
albumban, a kik szeretik magukat kiszolgál 
tatni. Csodálkozik „azon a kis és nagy 
uron, akiépen akkor képzeli 
magát annak, mikor nem az“

Hjaj, de mikor éppen Tisza Kálmán te­
remtett legtöbb ilyen u a g y u rat!

Koburg herczeg is irt két czikket a 
könyvbe Az elsőnek czime : „E g y s z e- 
rencsés vadászati na p.“

Talán az, a melyen meglőtte a bolgár 
fejedelemséget.

A másik czikk :„Egy szerencsét 
len vadászati nap.“ Bizonyára az, a

meglövi őt magát.
Gili Baiazs

(41), s igy ezek közt uj választás rendeltetik 
el a f. évi deczember hó 31 ere

Tóth Sámuel jegyző olvassa a lelkész- 
képességi vizsgát tett atyafiak vizsgálatáról 
szóló jegyzőkönyvet.

Az I lelkész képességi vizsgára 10-en 
jelentkeztek u. m. Kövendy Dénes, _ Csák 
Aladár, Fogarassy Ferencz, kik kitünőeknek 
találtattak, továbbá Nagy Pál. Csapó Péter 
Szegedi Gvula, Veres Bálint, Jakab József, 
Papj) Lajos, Kágyi Lajos és Csáthy Lá-zló.

A II lelkész képességi vizsgára 32-en 
jelentkeztek : Sass Béla Brassai Károly, Sza­
bó József Kiss Sándor, Paulinyi Károly, 
Bogdán János, Kutas Bálint, Köles Sándor, 
Kajári Ferencz, Sánd Gyula, Kecskeméti 
_ _ . . Sxép F. Veres G.

Sándor, Csécsy lnne, 
Seres Ábrahám, Nagy 

Nagy Dániel, Lánczy 
Sándor Nagy Béla, 

í..abó Károly, Szabó Béla. A vizsga eredmé 
nye kihirdettetvén az illető atyafiak előtt, 
— jfüspök ur hozzájuk intézett szép buzdító 
beszédeben áldást kérve rájok, — elbocsátja 
őket

Olvastatik több min leira melyek tudo­
másul vétettek.

A prot irodalmi társaság segélyezésének 
módját az egyházkerületi költségvetés megál­
lapításával megbízott bizottság akként javasolja 
megállapítani, hogy az egyházkerület lépjen 
a pártoló tagok közé 2000 írttal Elfogadtatott.

Mácsay Sándor ének- és zenetanár fize­
tésének évenkinti 300 írttal felemelése kivé­
telesen és csak három évre hosszasabb vitat­
kozás után, melyben resztvettek gr. D é g e n- 
f e 1 d József I s a ák Dezső, Kiss Albert, 
kimondja a közgyűlés, hogy sem fizetés, sem 
másnemű napidij emeléséhez nem hajlandó 
hozzájárulni.

Az egyházkerületi számvevő tiszteletdi­
jának emelése tárgyában az Andaházy-Szilágyi 
intézet gondnokának jelentése hosszabb vitát 
idézett elő, s végre is a sok ellene irányult 
felszólalás után elvet'etett

A debreczeni egyházmegye indítványa a 
vadházasságok és a válóperekben egyházi bí­
ráskodás ügyében hossas eszmecsere után, Ri- 
loók Zsigmond, Hegyesi Márton, Farkas Antal 
a mások felszólalásai után az egyházmegyék­
nek kiadatni határoztatott.

A sámsomi-Goda alaj itványról, a pan- 
esovai részletkötvények kisorsolásáról jelentés, 
Szapáryfalvai telepítési ügy tárgyalása és tu­
domásul vétele, ut ma sor került a gyű és leg 
fontosabb tárgyait képező iskola ügyekre.

Olvastatik dr. D i c s ö f i József theol 
tanár levele, melyben elfogadja az egyház 
presbyteriumának meghívását tanszékére.

M e n y h á r t János nyugalmazott tanár 
nyugdija 1000 írtban állapittatik meg ; az el­
hunyt Lengyel Zsigmond özvegyének hasonló 
tárgyú kérvényére évenként C90 írtban.

K ő r ö s s y Sándor országgyűlési kép­
viselő, jogtanári székéről leköszönvén, e tárgy­
ban írott levele felolvastatván, — miután a 
lemondással kapcsolatban egyúttal nyűge az- 
tatását is kérte, — a püspöki hivatal áttette 
a tanárkarhoz véleményadás végett ; de a ta­
nárkar akkor nem jővén össze kellő számmal 
- ezúttal a nyugdíj mennyiségére nézve vé­

leményt nem adhatott. A lemondás különben

ben lépjünk arra a ndeg alapra, melyen a 
kormány áll velünk szemben.

Ti-za István Túlságos mennyiségű nö­
vendék összezsufolása az iskolákban nem he­
lyes Itt kényszerhelyzettel állunk szemben 
Magunknak kell a lépéseket a párhuzamos 
osztályok felállítására megtennünk a nélkül, 
hogy arra a kormány felszólítását várnék In­
dítványozza, hogy a 7 ik és 8-ik osztályok 
mellett állítassanak párh. osztályok.

Hajnal István örvendetesnek tartja, ha 
a növendékek száma szaporodik. Azért törté 
nik az, mert e gyrnn. iránt a közönség nagy 
bizalommal viseltetik.

A felekezeti megszorításnak ellensége. 
Nem szabad volna elzárni senki elöl az iskolát 
Ő is csatlakozik ahoz az indítványhoz, ^ hogy 
kerestessék meg a kormány, ogy a 65 lét 
számhoz ne ragaszkodjék.

Szeremley Simuai párti osztály felállítá­
sára. ha arra alap nincs egy krt sem zavazna 
meg Olyan bizottságra bízná e kérdés elintézé­
sét, a mely ismeri a főiskola anyagi erejét s a 
tandijemelések által elérhető különbözetet.

A mai ülés vége d. u. egynegyed 3-kor.
HELYI HÍREK

Lajos napja.
(r p.) Kossuth Lajos névnapja van f. hó 

25-én, csütörtökön, névestéjét üljük meg 
holnapután, f. hó 24 én szerdán.

A főváros egyleteinek, polgárságának és 
ott időző egyetemi polgárok köreiben bizott­
ságok alakulnak és az ország minden hazafiui 
nevet igénylő városában, sőt legtöbb falujában 
is készülnek ez örömnap megülésére

Mindenütt lelkese i, a nagy név imáda­
tától áthatva várják a fennkölt ünnepet, a 
hová csak elhatott a legnagyobb magyar láng­
elméjének, hazafiui nagy érdemeinek és az 
általa képviselt nemzet-eszme fénysugára. Sehol 
sem párt cselekmény ez, mert Kossuth Lajos 
tisztelete és csodálata gyökeret vert minden 
jó magyar embernek szivében Bizonyos telein 
tetben vallási ünnep ez, mert valóban Istent 
illeti meg e napon különös dicséret hogy 
Iv ó s s u t h Lajost nékünk ajándékozta, őt 
számunkra eddig és még ezután is, ki tudja 
mily nagy feladatokra megtartotta ; — Istent 
illeti meg különös dicséret, mert való­
ban csodát tett a g o n d v i s eIé s 
amidőn egy nyolczvanöt éves, tehát közel évszá­
zados életkort annyi szellemi erővel és annyi 
lélekbeli ifjúsággal párosított, a mint ezt 
Kossuth Lajos fenséges egyéniségében ma 
csodáljuk és bámuljuk.

A magyar alföld metropolisául elismert 
Debreczen városnak lelkes közönsége a ma­
gyar Versailles, a legmagyarabb város, Kos­
suth Lajos lángszavainak és a függetlenségi 
eszme kihirdetésének tanúja sem maradhat 
tétlen, nem maradhat hátra, a midőn a haza 
e legnagyobb fiának névestéjét ülik.

Nem egyos pártot, vagy osztályokat hí­
vunk fel a nagy nap megülésére. Ámbár Kos-

megülése legelső sor-

melyen az orosz politika

Egyházkerületi közgyűlés.
Debreczen aug. 21.

A tiszántúli ev. ref. egyházkerület köz­
gyűlése ma vette kezdetét a főiskola nagy 
dísztermében A gyűlésen jelen voltak : R e 
vész Bálint püspök és Vállyi János egyh. 
kér. főgondnok, mint társelnökök Tóth Sámu­
el egyh. és Farkas Albert vi ági főjegyző, 
Elek Lajos, Kovács Sándor tanárok, Kiss 
Aron esperes, K Tóth Antal, Lukács Odón 
esjieres, Szűcs István a debr. ref. egyh. fő 
gondnoka, Németh/ Lajos ref. lelkész, gr. Dé- 
genfeld József iőispán, Tisza István Balogh 
Ferencz, Csiky Lajos, Tóth József tanárok, 
Kóródy Sándor, Oláh József, Megyessy Márton, 
László" János, Nagy Ferencz, Rigó Endre, Vi­
téz Mihály, Madarász Imre Rázsó Antal, Bi­
ró Antal", Soltész Ferencz, Fráter Imre, 
György Endre. Újlaki Gábor, Márk Ferencz, 
Szarka B„ Joó István,Illyés B., BodoU Lás/ló, 
Tatár János, továbbá a debr. ref. egyház ál- 

,tal, mint tan rvalaszto bizottságban az egy­
ház részéről rendes tagok : Szűcs István, Kiss 
Albert, Beke Mihály, K. Tóth Kálmán, dr. 
Király Ferencz, dr. Sz. Szabő József, Rab 
László, Somogyi Pál, — továbbá póttagok : 
Jenei József, Szabó György.

A gyűlést Révész Bálint püspök igen 
szép imával nyitotta meg, s elnöki megnyitó 
beszédeben üdvözli a gyűlés tagjait.

Tóth Sámuel jegyző olvassa az egyh. 
kér. világi tanácsbiráira érkezett szavazatok 
felbontásáról szóló jegyzőkönyvet. A beérke­
zett szavazatok nagyon megoszlanak. Legtöbb 
szavazatot nyert Kovács Ferenc-, v29l), 
Komjáthy Béla (92), Vállyi Árpád

elfogadtatott.
Tóth Sámuel jegyző ismerteti azokat az 

intézkedéseket, melyek a megüresedett jogi s 
clanica-literaturai tanszék betöltésére nézve 
történtek. A tanárkar jelentését az egyh. kér 
közgyűlés is megerősíti.

A tanár választást azonban általános 
óhajra holnapra halasztotta el a közgyűlés, 
miután-az idő előre haladt ; e helyett kisebb 
fontosságú ügyek intézéséh-z fogott a köz­
gyűlés.

Tudomásul vétetett, hogy Búzás Pál ta­
nár ismét visszatér tanári székére.

A tanári kar javaslata szerint az 1, 2, 
és 7-ik osztályban lesznek felálllitva párhu­
zamos o ztályok. Ugyde azóta, jul. 27-ről 
keltezve a vall. és közokt. miniszter leiratot 
intézett a püspöki hivatalhoz, hogy a közokt. 
törvény 17. §-ába ütköző az a dolog, hogy az 
5, 7, és 8-ik osztályokban nem volt parallel 
osztály, hogy a megszabott létszám (65) túl 
van haladva.

Gr. Dégenfeld József az által vél 
e dolgon segíteni, hogy kéressek fel a mi­
niszter. miképen nemcsak egy--két, ha­
nem 10—15 emelkedést is nézzen el. Elek 
Lajos a most levő 3 párh. osztály mellé még 
egy negyedik párhuzamos szakaszt indítványoz 
felállítani Azt hiszi, hogy módjában lesz na­
gyobb anyagi áldozat néikül is létesíteni ezt 
az egyh. kér. közgyűlésnek A többi osztá 
Ivókban pedig a szigorú korlátozás által lehet 
a" csökkentést előmozditani, főleg pedig azáltal 
is, hogy első sorban felekezetünkbeliek vétes 
senek iöL

Revesz Balint nagyon nehéznek mondja 
az ő helyzetét ezzel a kérdéssel szemben, s 
nem tudja elgondolni sem a megfelelő kibon­
takozást. Ha pedig a más vallásunk felvételét 
akarjuk korlátozni akkor épen elesik a párh 
osztályok költségének alapja, miután épen 
azoknak magasabb tandijából telt a költség 
egyrésze.

Kiss Albert szerint a párhuzamos osztá­
lyok felállítása által vájjon azoknak költségét 
fedezni fogja-e ? Nézete szerint az az egyet­
len ut és mód van, hogy miután a kormány 
ilyen szigorúan jár el iskoláinkkal szemben, 
holott egy krajczárral sem segélyezi, mi is 
nz államnak más felekezetű polgáraival szem-

suth Lajos névnapjána 
ban megilleti :

a debreczeni 48-as és függetlenségi pártot, 
a debreczeni 48 as és függetlenségi kört 
az ’. 848 - 49. honvédeket 
a debreczenben időző tanuló ifjúságot, 
az iparos kört ős az iparos ifjúság körét 
bármely más alkalomból (p. o az egy- 

házkerüteti közgyűlés alkalmából) itt időző 
elvtársainkat és ezenkívül mindenkit a kinek 
érzéke van a nagyság, nagy nemzeti emlékek 
és oly férfiú tisztelete iránti, a ki ezt m e g- 
é r de mii, akár hazafiui, akár 
irodalmi, akár tudományos 
akár társadalmi oldalról óhajt­
suk megünnepelni halhatatlan 
érdemeit.

Üljük meg tehát Kossuth Lajos, a leg 
nagyobb magyarnak névünnepét, vagyis — 
ős magyar szokás szerint — annak előestéjét.

Miután pedig a né nap megünneplése a 
magyar embernél nem rendeletre készülő liiva 
talos ünnep és miután Kossuth Lajosi 
ki-ki családja tagjául tekinti és szereti : szo­
kott kedélyességgel kell megülnünk e névestét 
is s vidám zene, poharak vig csengése mellett 
mondanunk e! a nagy férfiú iránt érzett jó 
kivánatainkat. hangoztatnunk Kossuth nótáját 
és őt dicsőitő „éljen“ kiáltásainkat és messze- 
földre elküldenünk szeretetünk és hódolatunk 
nyilvánítását a haza nagy számüzöttjéhez a ki 
a hazát nem száműzte soha, de ennek halha­
tatlan otthont juttatottt saját halhatatlán- 
ságában Üljük meg .Lajos napját“ minél számo 
sabban, minél lelkesebben.

A találkozás színhelye, mint rendesen, 
úgy ez úttal is P a p p György, czegléd- 
utczai vendéglője. Az ünnepély kezdete f. hó 
24-én, szerdán este fél 8 óra.

* A filokszéra. Múlt csütörtökön, 
f. hó 18-án d. u. jelent meg a boldog-kertben 
a kormány által kiküldött filokszéra biztos, 
Guzman Dénes ur, a filokszera-gyanus 
részek megvizsgálására. Kíséretében voltak 
R a b László városi tanácsnok, Mészáros 
Kálmán m. rendőrkapitány, a kertség gazda s 
csakhamar össszegyültek többen a kert nya­
raló lakosságából. Éz utóbbiak véleményében op- 
poziczio képződött sérthető érdeklődéssel kisér 
vén a biztos ur működését, uj szakértői szemlét 
és esetleg föllebbezést is helyeztek kilátásba 
A szemle a Gilányi kaszárnya felé eső részen, 
a Györffy Péter szőllöjében vette kezdetét s 
ott filokszéra nem találtatott. A másik oldalon 
a Péntek Sándor szőllöjében a biztos ur már 
nagymennyiségű filokszevát konstatált, s azokat 
nagyitó üvegével az összes jelenvoltak által 
készséggel szemléltette. Némely gyökéren oly 
tömött csoportokban volt filokszéra, hogy sza­

bad szemmel is láthatók voltak. Találtatott 
nehány közel eső szőllőben is e kártékony 
rovarnak többé-kevésbbé nagy mennyisége. — 
Guzmann ur véleménye tehát, oda terjed, hogy 
a debreczeni szőllók közül a boldogkevti fiiok 
szefával van inficziálva, s hogy az — óvintéz­
kedések elmulasztása esetében — oly gyorsan 
és rohamosan fog terjedni, mint p. o. az Ér- 
melléken, hol már szőllő alig van és Nagyvá­
radon, a hol 1885 ben 3 holdon volt filokszéra. 
1S8G-Í)an már 80 holdon. Kivétetnek a homokos 
talajon levő szőllők, a melyen a f i 1 ok­
szer a nem pusztít. Ajánlja, hogy a 
filokszéra által meglepett szőllök venyige kivi­
tel tekintetében, zár alá vétessenek, a mi a 
gyümölcs-, szőllő- és szőllőlevél kivitelt úgy 
mint a szüret .szabadságát, nem érintheti. Á 
filokszéra által meglepett kertek azonban k i- 
irtandók lesznek és mint egye 
dűl lehetséges óvszer, ameri­
kai vesszők lesznek ülteten- 
dők a régiek helyére, még pedig 
nem oly sürü ültetésben, mint jelenleg dívik.
Ez amerikai vesszők rögtön, de még czél- 
szerübben két év múlva, tehát a gyökér meg 
erősödése után beolthatók az itt használatos 
szőllöfajok bármelyikével. A biztos ur véle­
ménye szerint, a kormány igen jutányosán 
szolgáltatná az amerikai vesszőket, ha hozzá 
ez iránt folyamodás intéztetnék. Ugyancsak 
filokszéra találtatott a varga kert két szőle­
jében is. A kormány-biztos a közgazdasági mi­
nisztériumhoz terjeszti fel véleményét, mely a 
szükségesnek találtató rendszabályokat rövid 
időn elrendelendi.

Ugyané tárgyban írja lapunk egy szak­
értő barátja:

„Miután feltalálták — számos sikertelen 
kísérlet után — azt a szőllöfajt, a mely a 
filokszéra alkalmatlan kedveskedései iránt ál­
landó ellentállást tanúsít nagy mulasztás szól- 
lős gazdáink és gazdasági egyesületeink részé­
ről, bo y ezen áldásos vesszők terjesztésére 
eddig oly keveset tettek. A kormány meg ép­
pen könnyelmű és lelkiismeretlen, hogy az 
amerikai szőilővesszőknek kényszerű használa­
táról nem inézkedett még akkor, a midőn a 
fihkszera még csak ujoncz volt az ország szál­
lóit már már végkiveszéssel fenyegető, pusztító 
hadjáratban Debreczenben is volt már filok- 
szera 1870-ben és sem hatóság, sem egyesüle­
tek. sem egyesek nem nyúltak az óvintézkedé­
sek eszközéhez. Imé, most már konstatálva 
van a nagyobb mérvű pusztulás. Éppen most 
olvassuk különféle lapokban, hogy némely vi­
dékeken filokszera-ellenes szerek találtatnak 
fel ; ilyenek a kender-áztató vize, lóürülék, a 
zsázsa főzete sat, a molyek lehetnek foganato­
sak egy kis lugason, vagy diszkerti szőllőben, 
de óriási területekre nézve ugyan kevés hasz 
nukat vehetnök. Hiszen egy tőkére szükséges 
volna legalább is két-három liter folyadék ; 
begyekre, Debreczenhez hasonló vizetlen he­
lyekre, lionnét-és mily áron lenne szállítható 
ennyi viz és filokszera-irtó folyadék ? Addig 
tehát, mig az esetleg jóknak bizonyuló ily 
irtó-szerek olcsósága elérve nem lesz, 
csakugyan nincs más védelmünk a filokszéra 
ellen, mint az amerikai vessző. — A kormány 
csak méltányosan fog cselekedni, ha ilyen 
vesszőket ingyen küld a filokszéra által súj­
tott szölő ermelőknek Debreczen városában a 
pallagon rendezhetnek be ilyen amerikai-vessző 
termelésére és szaporítására való telepet és 
miután e város úgy is nagy előzékenységet 
tanúsított a kormány iránt, a midőn tetemes 
áldozatokkal (fölil átengedésével, épületek eme­
lésével) segített megalkotni az itteni gazdasági 
szakoktatást, hát a kormány kétségtelenül 
nem fog késlelkedni az amerikai szőllő-fajok 
ingyenes szolgáltatásával.“

* A tiszántúli ev. reform, 
egyházkerület. 1887. augusztus hó 
22-dik és következő napjain tartandó közgyű­
lésének tárgysorozata. *, I. A gyűlés tagjai 
nak számbavételére szükséges küldöttségek 
megválasztására vonatkozó intézkedések. — 
Ima s elnöki megnyitó beszéd. Megjelent ta­
gok igazolása, meg nem jelenhetett tagokról 
jelentés. Egyházkerületi világi tanácsbiróra 
érkezett szavazatok felbontásáról küldöttség! 
jelentés- Küldöttségek megválasztása : A főis­
kolai gazdasági tanács jegyzőkönyvének, Se­
gélyegyleti pénztárnok számadásának, m. szi­
geti lyceum számadásának átvizsgálására. 
Dijlevelek, csere-szerződések véleményezésé­
re II. Közigazgatási ügyek és ide vonatkozó 
indítványok Lelkészképességi vizsgákról jelen­
tés. A vizsgát tett atyafiak elbocsátása Nagy­
váradi vallástanárok lelkész! felavatás iránti 
kérelme. Franczia ref. egyház, zsinatára meg­
hívás ; a küldött válasz a meghívásra. Bal- 
dácsi alapítvány ügyet intéző meghatalmazot­
tak jegyzőkönyve. É tárgyban a dunántúli ev. 
ref. eygyházkerület átirata. Miniszteri leira 
tok : Király 0 felsége adományai a hertelen- 
difalvi és "csermői egyházaknak, Boszniai s 
Államsegély kérvények előleges átnézésére 
herczegovinai bíróságok által kiállított okira­
tok hitelesítése tárgyában. Taneszközök (pa­
latábla, tankönyv) ajánltatnak Protestáns iro­
dalmi társulat támogatására az egyházmegyék 
mily mérvben ajánlkoznak. Missióügy s nagy­
bányai és mármaros ugocsai egyházmegyékben 
Egyházkerületi pénztári költségvetést felül­
vizsgáló bizottság jelentései : a) Protestáns 
irodalmi társaságot mily mérvben segélyezze 
az egyházkerület, b) Mácsay Sándor ének- és 
zenetanár fizetés ügye. c) Bizonyos tiszteletdij- 
jak emelése tárgyában — Egyházkerületi 
számvevő tiszteietdijjának emelése tárgyában 
az Andaházi-Szilágyi intézeti gondnok jelen-

*. Meg sohasem részesültünk annyi figyelemben’ 
hogy c sorozatot nekünk is beküldölték roma.
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Sxerk,

fel-
mi-

tése debreczeni egyházmegye indítványa, a 
vadházasságok és a válóperekben! egyházi bí­
ráskodás ügyében. Sámsoni-Boda alapítvány­
ról jelentés. Páncsovai részletkötvények kisor 
solásáról jelentés és kérelem. Szapárifalvai 
telepítési ügy. Az egyház kérelme. Rácz Lász 
ló püspöki irodai eljárónak kérése, az anya­
könyvi ivek körül tett fáradozásaiért Skont- 
ró. III. Iskolai ügyek. Debreczeni egyház je­
lentése, hogy Diesőfi József theologiai tanár a 
meghívást elfogadta. Menyhárt J. nyugalma­
zott tanár nyugdijának mégállapitása. Len­
gyel Zsigmondné tanár-özvegy gyámdijjának 
megállapítása. Körösi Sándor jogtanár lemon­
dása. Ajogis classica litte- 
raturai tanszékek betöl­
tésére nézve tett intéz­
kedések. A meghirdetett pályázatok 
eredménye. A pályázati kérvényekre a tanár­
karok véleménye. Debreczeni egyház által a 
tanárválasztással megbízott tagok. Az egyház­
kerületi közgyűlés által a kijelölés eszközlése 
s a S tagból álló választó küldöttség megvá 
lasztása. Bethlendi Endre theologiai tanár he­
lyettesítésére Búzás Pál jogtanár a tanításra 
magat felajánlotta. Párhuzamos szakaszok 
állítása a a gymnasiumban. E tárgyban a 
niszteri leirat,Gymnasiumban segéd- és helyet­
tes tanárok alkalmazása Kovács lerencz bé- 
késbáuáti egyházmegye tanácsbivája a főisko­
la részére tett ajánlatát 2000 forintban befi­
zette. Apafi alapítvány felhasználásáról jelen­
tés Nagy József-féle alapítványi ösztöndíjjal« 
kiknek ítéltettek. Bizonyos alapítványokból 
ösztöndíjjal nyert tanulókról jelentés. Félegy- 
liázi B. nyugalmazott tanár újabb beadványa 
a gymnasium! tanítás érdekében. Komoróczy 
M kérése az Ajtai alapítvány tárgyában Ta 
nárkarok véleménye. H.-böszőrmenyi gymna­
sium ügyében miniszteri leirat. Könyvv sáriás 
és elárusitás tárgyában megkeresés, a hazai 
ivók és művészek társasága részéről. Főisko­
lai gazdasági tanács jegyzőkönyve alapján, 
Sveremley S. és Décsi Mária tartozása ügyé­
ben tett intézkedések Oratorium mennyezeté­
nek helyrehozása. Tápintézet helyisegélyéről 
szóló javaslat. Általában a tápintézet uj szer­
vezése Természetrajzi múzeumról készítendő 
ieltár ügye. Költségirányzat 1887—83 tanév­
re. Egy tanári lak rendbehozására teendő in­
tézkedés és költség elfogadása. Andaházi-Szi 
lágyi nevelő intézetbe fölvétel Egyházkerület! 
népiskolai tanügyi bizottság jelentése. Közép­
iskolai felügyelő tanács elnökének jelentése. 
Augusztus hó 20 és 21 én lelkészképességi 
vizsgák. 22-én délután 4 órakor Segély egy­
leti választmányi ülés 23 án délután 3 órakor 
Segély egyleti "közgyűlés és aztán az Andahá- 
zi-Szilágyi" nevelő iotézetbe felvétel. 23-án dél­
előtt Tanár választás, tehát 22-én már az 
ezt szükségkép megelőző tárgyak letávgyalan- 
dók. 25-én délután jelentkezés a felavatásra 
a püspöki irodában. 27-én délelőtt 9 órakor 
ünnepélyes lelkészavatás a nagytemplomban.

* A király születés napját 
a mint már jelentettük fényesen megünnepelte 
Debreczen városának legkivalt hivatalos kö­
zönsége is. A városi és állami épületeken és 
néhány ma-ánházon is zászlók lobogtak. Reg­
gel 8 "órakor az ev. ref. nagy templomban 
volt isteni tisztelet ; ott volt a városi és vár­
megyei tisztikar a fényes diszmagyarba öltö­
zött" gr. Dégenfeld József főispán vezetése 
alatt. Kívüle még Rásó Gyula alispán, Laky 
Lajos tanácsnok és Ferenczy Elek főszolga­
bíró öltöztek disz magyarba. Jelen voltak a 
kjr. törvényszék és járásbíróság a pénzügy 
igazgatóság, távirda-igazgatóság stb. állami 
hivatalok tagjai saját főnökeikkel. Az összes 
Debreczenben lévő lovassági és gyalogsági 
tisztikar Van der Wense tábornokkal, testü­
letileg kivonult az ünnepélyre A nagytemp­
lomban K. Tóth Kálmán mondott gyönyörű 
imát Utána a városi dalárda Mácsay Sándor 
vezetése alatt elénekelte a Kölcsey 
„Hymnusát“ : „Isten áld meg a magyart “ 
Kilencz órakor, a harangok zúgása között a 
menet, templomba vonult, még pedig Piacz 
Czegléd utczákon és az 1848 —49-es vértanú 
Balt hiány grófról elnevezett utczán keresztül 
A szent-annai templomban zenés mise tarta­
tott, a midőn nagy segédlettel, Szakszó Rezső 
prépost plébános celebrált. A classicus ének 
betéteket Zivuskáné urhölgy, Csapó Etelka 
és Debreczeni Vilma k. a. énekelték, a két 
előbbi szólót is ; közreműködtek még Stei 
naker, Boross Lajos, Makucz és Wenzl urak ; 
ez utóbbi fuvolán kisérte az éneket. A temp­
lom elölt a honvé l gyalogság s az összes hely­
ben állomásozó cs. és kir. lovasság fel volt 
állítva. A r. kath. templomból a hatóságok a 
közeliévé izraelita templomba mentek. (Minek ? 
Szerk.) s itt Dr. Bárány hitszónok imádkozott 
szépen és magyarul. Volt háladó isteni tiszte­
let a n. várad-utczai ág. hitv. ev. imaházban 
is, hol az imát Materny Lajos lelkész inon 
dotta.

* Városi r. k. közgyűlés tar- 
tatik f. hó 2G-dikán, több, sürgős elintézést 
igénylő ügy kerül tárgyalás alá.

D i s z e b é d. Főt. és nagys. Szakszó 
Rezső kanonok-plébános és kisprépost által 
a király születés napján adott diszebéden je­
len voltak a kath. papság részéről ; A pré 
post. Szabó Sándor, Tárkányi Péter, Szent- 
királyi. II. Az egyházi bizottságból Hanke Leo, 
Nemes Kálmán, Beér Kálmán, Ferenczi Elek, 
Hanke Emil, Szepessy Antal, Mar öcsi Já­
nos. Bekényi Otokár. III A város. Pap Fe- 
rencz. Rab László, Laki Lajos, Csurka János, 
Vértessy István, Balog Mihály, Szabó 
József Török Gábor. — 
IV. Törvényszék és IV. — Megye. Gróf 
Dégenfeld főispán Rázsó Gyula alispán, Fe­

kete Sándor főjegyző Szinai Gyula főügyvéd, 
Balogh Imre, Mészáros József, Tóbi István, 
Lengyel Imre Nagy Károly, Ferenczy La 
fos, V. Főnökök, hivatalok, kir. tanácsosok. 
Darvasy Endre p. ügy igazgató kir. tan. Kiss 
József tanfelügyelő, kir tan. Békésy Gyula," 
tanker főig. és kir. tanácsos 
Poynár Dénes kir. ügyész, Fischer Nándor 
bank igazgató, Szepessy Gusztáv gőzm. igaz­
gató, Meyer Antal posta főnök, Paksy Imre, 
kir. közj., Dr. Török József kir. tan., Dr. Ki­
rály Ferenc/ kamarai titkár, Sveiczer László 
VI Ref. egyház iskolák : Némethy Lajos, ref. 
leim K. Tóth Kálmán, ref. leik. Kovács Sándor, 
akad. ig., Tüdős J. gymn. ig., Fazekas Sándor 
reálisk. ig., Tóth Sámuel akad. tanár. VII. 
katonaság : Vense Ernő generalis, Kassay Far­
kas Dániel ezredes, Bobory György alezredes, 
Ritter István alezredes, Czertik Antal őr­
nagy, Görgey Vincze őrnagy sat. — 
Továbbá : Kiss A. ref. lelkész orsz. gy. képv, 
Vértesi A. Gáspár Imre. Szögyéni István kir. 
tan. Materny Lajos. Az első felköszöntőt 
Szakszó prépost mondotta a királyra.
— Az „Arany Bika* d i s z- 
termében végbement préposti ebéd al­
kalmával felszolgált ételek és italok oly kitűnő 
készítmények és minőségűek voltak, hogy azok 
az ebéden jelen volt mintegy hetven vendégnek 
általános elismerését vívták ki, minek többen 
siettek is az öreg Fehér Hermann előtt szóval 
is kifejezést adui Tudvalevőleg a „Bika*1 
konyhájának kezelését legújabb idő óta maga 
Fehér Hermann vette át, s az általa eszkö­
zölt újabb berendezések, az ételek kitűnő iz 
letes volta, az italok tisztánkezelt minősége, a 
pontos és előzékeny kiszolgálat már is vissza ­
szerezték a „Bika“ vendéglő konyhájának régi 
jó hírnevét. A közönség kényelmét és igényei­
nek kielégítését Fehér Hermann mindig szivén 
hordotta, s ennek igyekszik most jobban meg­
felelni mint valaha. Melegen ajánljuk a nagy 
közönség figyelmébe ős pártfogásába.

* Az uj nagyváradi püspök 
dr. Schlauch Lőrinc/ f. hó 23 án d. u. érke­
zik Nagyváradra, melyet — mellesleg mondva
— egy a városhoz intézett levelében „szab. 
kir városnak” czimzett: vasárnap lesz a be­
iktatás. P.-Ladányban csatlakozik a kísérethez 
Szakszó Rezső debreczeni kisprépost és kano­
nok-plébános ur is

* Kinevezés. Az igazságügyminisz­
ter kinevezte a debreczeni törvényszékhez 
Kovács József eddigi járásbivósági dijnokot, 
Munkácsi Lajos h böszörményi járásbivósági 
dijnokot, ugyané járásbírósághoz, mindkettőt 
Írnokká.

* Színtársulatunkról örven­
detes dolgokat írnak nekünk M. Szigetről. 
Úgy látszik, hogy a színtársulat nem maradt 
hü azon szándékához, és nem követte a „Debr. 
Eli ” és Telegdi László ur tanácsait, a melyek 
értelmében a nyári színtársulattal kellett volna 
télire is megelégednünk E helyett használtak 
erélyes felszólalásaink és a társulat a nélkül 
hogy fölösleges szerződésekkel terhelné költ­
ségvetését, igyekezett magát kellőleg kiegészí­
teni így aztán megleszünk egymással. Tudósí­
tásunk igy hangzik : A színtársulat jelenleg 
még M.-Szigeten időzik, — a debreczeni 
idényre végleg szervezve van. A nyálára ke 
vés számban szerződtetett tagok jó erőkkel 
vannak kiegészítve s a téli szezon szép siker 
rel kecsegtet. A társulatra nézve nagy nyere­
ség, hogy Vedress Gyula visszaszerződött 
s már még is érkezett M Szigetre Társai 
ovácziókkal fogadták ; lakását transpaventek- 
kel s zöld gályákká! díszítették fel F hó 
20-án lépett fel először mint Tenger Ádám 
a „Felhő Klári“ ban s e kis szerepben is 
rokonszenves fogadtatásra talált Sajnáljuk, 
hogy a rendezői térről visszavonult de azt 
hisszük, hogy a körülmények oda fejlődnek, 
hogy ismét üdvözölni foghatjuk őt azon a he 
Íven, melyen neki képzettsége, szakértelme 
művészete, első rangú helyet biztosit Valószi 
nüleg nyerni fog az operette is V e r ő szer­
ződtetésével, ki ügyes rendezőnek bizonyult 
a népszínházban. Szerződve van még P ti s- 
p ö k y Imre (debreczeni) a kedélyes apák 
zserepkörére, ki M. Szigeten tetszés mellett 
játszott el nehány szerepet. Uj tag lesz : B ó 
n i s Lajos ki segéd szerelmes lesz.1; Dobó 
Sándor a napokban felmondván, helye pár nap 
alatt be lesz töltve8) miután fölmondása . el 
lett fogadva Margó Czélián kívül u tag: 
Medgyaszay Evelin, a drámai hősnő, ki 
ha még nem áll azon a színvonalon mint 
K i s s n é és Hunyadi Margit, de számot 
tevő fiatal szép erő, ki meg fogja lepni sok 
részben a debreczenieket. A kisasszony ér­
telmes és tanulni szerető színésznő, a ki E. 
Kovács Gyulától sokat sajátított el; kár hogy 
egészen férfias páthosz lengi át szavalatát. A 
női kar jó részben átalakul, mert többen el iá 
voztak, a kiknek helyét uj erők foglalandják el 
A m -szigeti közönség kedveli a társulatot s 
már jövő nyárára is a debreczeni színtársulat­
nak lett kiadva a szidkör. A jutalomjátékok 
a Békési Rózsi k a.-ét kivéve (?) nagyon 
szépen sikerültek. Kedvenczeit Lászinét, Zi 
lahyt, Hedayt, Locsareknét, Halmaynét nagyon 
kitünteti s méltányolja a többieket is, főleg 
Walentin ügybuzgalmát, ki az igazgatósági 
ügyeket kellő tapintattal, erélyiyel és szakér 
telemmel viszi 3) Uj darabok is lesznek bősé­
ges számmal. Két uj operette már be van 
tanulva : a Don Ceasárés Uff kírály 
Mindkettő nagy hatásra számíthat. A drámai

j ígen nagy ezükaóg volt e szerződtetésre. ^ ^

,) Elkerűlhetlenül szükséges lesz. g z e r k

3) itt az az ügyellen hir kering hogy Elinger 
Ilonának telmondtak. A .t hisszük, hogy a komor ez. um 
megczáfolja e kárára szolgáló feltevést Szerk.

müvek is kellő méltánylatban fognak részesülni, 
mert az igazgatóság minden jó uj darabot 
meghozat. — Reméljük részünkről a legjobb, 
bat, végleges ítéletet — természetesen — 
csak akkor fogunk mondani, ha a színtársulat 
működését láttuk.

* Vadászok figyelmébe. — 
(Miniszteri rendeletek és döntvények vadá 
szati ügyekben.) Vadászati kihágási ügyek. 1.) 
Ki iparigazolvány nélkül mészáros, tyuk tojás 
és vada- kai való kereskedést üz : 1884 XVII. 
t. ez. 15G §-ába ütköző kihágást követ el. 2) 
Ki vadász-ebbel valamely igegen területen 
ismételve vadász, az 1883. évi XX. t. czikk 
33. § a alapján ezen kihágás ismétléséért 
kétszeresen megbüntetendő — 3) Vadász 
ebek használatával elkövetett kihágás hivatal­
ból nem üldözhető, hanem csak az illető tu­
lajdonos illetve a vadászat haszonbérlőjének 
feljelentésére indítható meg az eljárás. (1883 
évi XX. t. ez. 2G. és 32. §-ai.) — A tiltott 
időben lőtt vadnak elszállítása, az ingó dolgok 
jogtalan elsajátítása vétségének alkatelemeit 
foglalván magában, a fentebbi cselekmény 
feletti ítélethozatalra nem a közigazgatási ha­
tóság, hanem a kir. j.bíróság az illetékes. Az, 
ha valakinek kutyája idegen vadászterületen 
kóborol, azon esetben ha az ebet nem a tu­
lajdonos vitte vagy bocsátotta a vadászterü­
letre, a vadászati törvény 32. §-ába ütköző 
kihágás tárgyi tényálladéka megállapítására 
nem szolgálhat. Azon körülmény hogy, vala­
kinek az agara gazdája cselédje által elvéte­
tett, az agár gazdája részére róható vadászati 
kihágás elfogadható bizonyítékát 
nem képezi.

* U j helyi vasút. — A helybeli 
dohánygyári szárnyvágány mütanrendőri be­
járása, a közmunka és közlekedésügyi m. 
kir. m niszter rendelete értelmében, a vasúti 
főfelügyelőség kiküldöttének vezetése alatt f. 
évi aug. hó 23-án fog megtartatni. A szárny­
vágány üzletvitelét a magyar északkeleti 
vasúttársaság veszi át.

* Azorsz. vásárról. Az aug 15. 
debreczeni orsz vásáron egy pár hízott ökör 
200—280 egy pár hízott telién 120 -140, egy 
pár fejős telién 80 — 120 egy pár elsőrendű 
jármos ökör 300—350 írt, egy darab igás ló 
120—160 frt, egy drb hízott sertés 84 ki sza- 
lonnás 54—56 frt, egy pár egy éves sovány 
sertés 45—50 frt volt, sat.

* Esküvő. Ivósa Barna, lapunk tehetsé­
ges ifjú segédszerkesztője, f, hó 18 án eskü­
dött örök hűséget Vass Ilonka urhülgynek. Vass 
György beregmegyei levéltárnok bájos és nagy 
műveltségű leányának. Az esketési szertartást 
Kallós Tivadar beregszászi ref. lelkész vé­
gezte. Násznagyok voltak . Komjáthy 
Béla orsz. képviselő és Dr. Vass Antal deb- 
veczeni kir. aljárásbiró. Nyoszolyó leányok 
roltak Vass Szeréna és Lévay Irma kis­
asszonyok. A vófélyi tisztet Dr K u n Mihály 
és V e k e r d y Pál töltötték be. Jelen volt 
a lakodalmon U r a y Imre orsz. képviselő is. 
— Részünkről is áldást, boldogságot kívánunk 
a tiszta szerelemből kötött frigyre, melynek 
Kosa Barna nem segéd, hanem felelős- 
szerkesztője 1 Legyen ennek a szerkesztmény- 
nek sokkal több évfolyama, mint a „Debre 
czen“-nek inár eddig is volt, legyen hiánytalan 
kivált a t á r c z a-rovat s olvadjanak szép 
öszhangba kivált a k ö 1 t ő i és a — ház­
tartási rovatok ; ritkán essenek köz ben 
polémiák, de sosem hagyjanak nyomot holmi 
„Karc zolatok“ s minél kevesebb alka­
lom szolgáltassák ott a „Helyi hire k“- 
nek 1 Vezérczikkül szolgáljon mindig a 
szerelem és boldogság. Mindamellett azonban 
ne maradjanak el időről-időre (ha nem is igen 
gyakran) az — apróságok!

A ^Debreczen* szerkesztősége.
* A fiumei tüzoltó-gyülés- 

r ó 1 érdekes távirati tud' sitást vettünk teg 
nap. Ma már egyszerűen helyi hírnek közöl­
jük s igy konstatáljuk, hogy derék tűzoltóink 
ott is kiteltek magukért, Péter Gábor menet 
közben ügyesén teljesítette a parancsnoki tisz­
tet. Ut-a keltek tűzoltó egylet képviselői : 
Boczkó Sámuel főparancsnok, Tikos István 
Vetéssy Béla, Scbáitl Márton, dr. Sárváry 
Gyula, dr. Legányi Gy, Weisz János, Dézsí 
Lajos, Czifter Nándor, Kronauer Gyula, Eri­
seim Gyula, Erdélyi István, Halász Jakab, 
Torday Gábor. A működő tagok egyenruhában 
utaztak. A társasággal ment Sárváry Gyuláné 
úrnő is, ki ennek kedves díszét és koronáját 
képezte. A közgyűlésen azon megtiszteltetés 
érte a debreczeni tűzoltókat., hogy főparancs­
nokunk, Boczkó Sámuel ur Debreczen sz. 
kir. városának főkapitánya, választ m á­
nyi t agul választatott meg. Ha­
tározatba ment, hogy két év múlva a közgyű­
lés Székesfehérvárott tartatik meg. Szombat 
este a szerenád szépen sikerült a tengeren ; 
lampionokkal díszített hajók hemzsegtek az 
Adrián. Gróf Zichy kormányzó az ünnepélye­
ken teljes diszben vett részt. Vasárnap íeggel 
7 órára gyakorlat volt kitűzve, azonban o 
órakor a korzón nagy bolti tűz támadott, me­
lyet a nyíregyházi főparancsnok vett észre ; a 
tűz gyors elfojtása után (hogy is lehetett 
volna másképen, annyi tűzoltó láttára .) a 
gyakorlat, ugyancsak a korzón, sikerültén 
megtartatott.

*Debreczenitermék. Megjelent 
lapunkhoz beküldetett „Latin mondattan , gy. 
m használatra. Irta : Tüdős János gy m. 
igazg. tanár. Harmadik kiadás. Kiadja ifj 
Csáthy Károly. A jeles tankönyvet, szükség­
telen bővebben ajánlgatnunk.

* Hymen. — Halmágyi Lajos és 
Silberstein "Adél kisasszony f. évi aug. hó 
28-án délu’án 4 órakor, a Szt.-Anna-utczai 
izraelita templomban esküsznek meg. Kass 
János, - a szegedi Tisza szálló bérlője esküvőjét 
ta; tolta Debreczenben Kopetzky Katicza 
kisasszonynyal, Kopeczky József a 
Fehérló vendégfogadó tulajdonosának leá­
nyával.

* Nyílt köszönet. Mindazok kik 
megboldogult szeretett nőm f. hó 18-án tar­
tott vógtisztességtételénél mély fájdalmamban 
részvételükkel osztozkodtak, fogadják ez utón 
is hálás köszönetemet. Megyessy Lajos.

* Hymen. Dr. Bihari Mór esküvője 
Egerer Gizella kisasszonynyal, dr. Egerer Samu 
fővárosi orvos leányával f. évi augusztus hó 
28 án. d. e. 11 órakor log a budapesti izr. 
templomban megtartatni.

* Hiányos czimezés sok bajt 
okoz a postán. Ezért a budapesti igazgatóság 
kéri a közönséget, hogy a czimzést olvasható 
lag Írják, az olyan neveknél, minő egyhelyen 
sok fordul e"ő, (például a Nagy József, Kis 
János, Kohn Jakab) tegyenek különböztetés, a 
foglalkozás vagy más egyéb körülmény meg 
jelölésével. Nagyvárosokban a házszámot és 
emeletet is írják adresse-re. A helyneveket 
teljesen írják ki, mert ha ezt jegj'zik a levélre: 
Fehérvár vagy Vásárhely, nem tudni, hová 
küldendő, lévén Székesfehérvár és Gyulafehér 
vár, Marosvásárhely éz Hódmezővásárhely, sat. 
Jó ha. a feladó feljegyzi nevét s lakását is a 
levél hátulsó oldalára, mert akkor — ha a 
czimzett nem található — visszakapja levelét. 
A czimiratot sem kell ráragasztani göngyökre, 
mert leszakadhat stb. Mindezt igen jó, ha a 
közönség figyelembe veszi. De a közönségnek 
is van egy kérvénye a postatiszt urakhoz: 
írják a vevények alá úgy nevöket, hogy el 
lehessen olvasni

* Lövészet. Az 1887 aug. 20 és 
21-én tartott lövészeten dijat nyertek aug. 
28-án legjobb mélylövéssel Dr. Brut wann 1 
db 2 frtos tallért iegtöbbkörlövéssel Szűcs 
Károly 1 db. 1 f.itos tallért, aug. 21 én leg 
többmély lövéssel Kovács Gyula 1 db. 2 frtos 
tallért Iegtöbbkörlövéssel Vesztei' István 1 
db 1 frtos tál ért

* Iskolai tudósítás. Debreczen 
szab. kir. város reáliskolájában az 1887—88. 
taaévre a beírás folyó augusztus hó 29 én 
kezdődik meg és tart szeptember első napjá­
ig. A beírások a reáliskola igazgatósági iro­
dájában (P i a c z-t é r, V e c s e i-h á z e m e- 
1 e t) mindenkor d. e. 9—12 órakor eszkö 
zöltetnek. Ugyanazon napokon délután 3—5 
órakor tartatnak meg a javító és felvételi 
vizsgálatok. — Az első osztályba csak oly ta­
nulók vétetnek fel, kik az elemi népiskola ne­
gyedik osztályát kellő sikerrel elvégezték, s 
erről szabályszerű bizonyítványt mutatnak fel, 
s ha 9-ik életévüket már betöltötték, mit hi- 
tales keresztlevél vagy születési bizonyítvány 
által tartoznak igazolni Születési bizonyítvány, 
vagy keresztlevél nélkül jelentkező tanulók 
nem Írhatók be ; az oly tanulók pedig kik­
nek neve korábban sehol sem volt anyakönyv­
be bejegyezve azt is tartoznak igazolni, hogy 
születési idejüket az illetékes anyakönyvve 
zető hivatalnál utólagosan bejegyeztettek. — 
Behatási díjúi minden egyes tanuló, — t htá 
még azok is, kik már az előbbi években is 
tanintézetünkben tanultak, — 5 frt 25 krt 
tartozik fizetni. Az egész évi tandíj 12 frt , 
melynek egyik fele a beirás alkalmával, 
másik fele pedig legkésőbb február 5-én fize­
tendő. Szorgalmas és jó magaviseletü tanulók, 
ha szegénységüket hatósági bizonyitványnyal 
igazolják, "tandíjmentességért folyamodhatnak. 
A folyamodványokat a tekintetes városi ta­
nácshoz kell ugyan intézni és czimezni, de a 
beirás alkalmával az igazgatóságnál kell be 
adni Debreczen, 1887. aug. 21.

* U j érdemrend alakításáról ad 
hirt a liiv. lap. Akit az érdemrenddel kitün­
tetnek, joga van magát „a cs. és kir. osztrák­
magyar jelvény tulajdonosának tud. és mü 
érdemeiért” ezimeztetni.

* Ingatlanok forgalma, a 
debreczeni kir törvényszék telekkönyvi osztá­
lyánál f évi aug. 13 —19-ig Nagy Gáborné 
Rácz Sára veszi Nagy Gábor halápi 2 egy 
kelted, 7 egy kelted és 2 boglyás kaszállója 
egy-egy kilenczed részét 400 írtért. Mala- 
tinszky Ferenc/ és neje Helmeczi Juliánná 
veszik Radovics Sándor és neje Mondruczi 
Linka házát ondódi szántóföldével 9500 írtért.. 
Lamprecht Frigyes és neje Etlingev Borbála 
veszik Filótás Dánielné Szombathy Juliánná 
majorsági földét 3000 írtért. Feke József és 
neje Kovács Zsuzsánna veszik Repczin Mi­
hály és neje Biró Juliánná házastelkét 1100
írtért. , , T I* Helyreigazítások. Lapunk
múlt számába több kellemetlen hiba csúszott, 
be így a kir. születése napján nem Kovács 
János" s lelkész, hanem K. Tóth Kálmán 
ispotálzi lelkész ur mondott lélekemelő, szép 
imát. „A napról és a napfogyatko­
zásról“ (II.) czimü közleményünk jegyze­
tének helyes értelme pedig a következő : „Ama 
holnap hajnalban lefolyó napfo­
gyatkozásról szóló czikket tegnapelőtt! szá­
munkban.“ Mind e hibákért olvasóink szives 
elnézését kérjük.

Legújabb.
B n 1 g á r i a uj fejedelme jegyzéket fog 

intézni a portához, melyben ki fogja jelenteni, 
hogy Bulgáriának a portához való államjogi 
viszonyán nem szándékozik változtatni.

OAsp^r imreFelelős szerkesztő
Kiadó Kutas!
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az osztrák magyar birodalom leg- | 
e/sö tudományos tekintélyei által is | 
összehasonlító vegyelemzés alap- f j 
ján, mint tökéletesen mentes min- f 
den az egészségnek ártalmas anyag- ; ! 
tói és a létezők között a legkony- I i 
nyebb és legkitűnőbb czigaretta- 
papirnak ismertetett el.

Miután nálunk is azon meg­
győződés terjed, hogy a cziga- 
retta jósága első sorban a papír 
minőségétől függ, annálfogva a 
,,Les demieres Cartouches“ papír 

árusítóknál kapható
Les dernleres Cartouches

mindig kedveltebbé válik és minden ilynemű czikket
Valódi csak azon papír, melynek etiquettje az ide mellényom.,tott rajzhoz hasonló és 

„BRAUNSTE/IV HiÉRES“ czéget vi-eli.
Hogy az osztrák-magyarországi vevőit e gyár pontosan kiszolgálhassa :

„Braunstein Fréres“ kereslted. törvényszékileg bejegyzett czóg alatt 

Bécsben, (II., Negerlegasse 8. sz.a.) gyári raktárt nyitott.

Budapest, 1886. dec.l 
A mosókonyhánkban 
alkalmazásban álló s 
Önök által szállított 
2 drb 3. sz. mosó- és 
facsarógép minden te ­
kintetben czélszerü- 
nek és előnyösnek bi­
zonyult s midőn ezt 
készséggel igazoljak, 
egyidejűleg kijelent 
jük, hogy gépüket 
mindazoknak, kiknek 
ilynemű gépre szük­
ségük van, legjobban 
fogjuk ajánlani.

Grand Hotel Hungária 
Hartmann f. s. k.

Budapest 1886. oov.23. 
Tapasztalat folytán a 
mosó- és facsarógép 
felől szívesen értesí­
tem Önöket, miszerint 
kifogástalan és tiszta 
mosás, a fehérnemüek 
kímélése, könnyű ke 
zelési mód, valamint 
szappan és idő meg 
takarítás tekintetéből 
gépeik tökéletesen 
megfelelnek s azokat 
bízvást ajánlhatom.

Kér.ész Téder s. k. 
Dorottya utcza 1. sz.

-lm
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A
nagy

mosás
kellemetlensége

megszűnt,
mert

mosó- és facsarógépünkkel
(STRAKOSCH és BONER szabadalma)

egy személy egy nagyobb házlaitás fehér­
neműit, néhány óra alatt, a fehérnemű
rendkívüli kímélése, szappan, tüze óanyag és
i d ő megtakarítása mellett hófehérré 
moss. Vasmángorlók csinos és 

czélszerü kitiltással
Kaphatók My arország egyedüli vezér- 

ügynökeinél

Schleinz Károly ás társainál
Bpesten Vili stáczió-utcza 47, és V. har 

minczad utcza 4.

Próbamosás minden szerdán délután 3 
órakor.

Részletfizetés mellett is kapható. 

Árjegyzékek ingyen és bérmentve.

Teremi, Érd. 1886 nov| 
Elismerem, hogy aré- 
szemre küldött 1. sz. 
mosó- és facsarógép 
minden tekintetben 
nagyon czélszerü, elég 
könnyen jár sa ház­
tartásban nélkülöz- 
hetlen

Gróf Bethlen Márk a. k.
Sz - Fehérvár, 1887. 
márc. Ismételve csak­
is a legjobbat mond­
hatok mosógépjükre. 
Több Ízben meglett 
támadva azonhelyte- 
len kijelentéssel, mi­
szerint a ruhát ron­
taná, pedig biztosí­
tom, hogy ez nem áll, 
mert utóbbi időben 
egy egész menyasz- 
szonyi kelengyét mos­
tam a géppel és a 
svájczi hímzések úgy 
szinte a franczia csip­
kék, a legkevesebbet 
sem szenvedtek.
Cichini Kálmán s. k.

Esztergom, 1886. decz. 
Az önöknél megren­
delt 2. sz. mángorló 
gép igen jó munkát 
végez. Teljesen meg­
vagyok elégedve.
Rajner Ágnes s. k.

Hirdetmény.
Ezennel értesítjük a t. 

ez. közönséget, miszerint a 
kis birtokosok országos föld­
hitelintézete képviselőségét 
elvállaltuk; s a jelzett intézet 
kölcsöneit közvetítjük. Köl­
csön kapható 300 írttól 20000 
írtig terjedő — öszegekben 
földbirtokra, betáblázás mel­
lett

Felvilágosítással levélben 
is szívesen szolgál a h.- 
böszörményi részv. társulati 
takarékpénztár igazgatósága.

A legjobb minőségű Gép- 
olajat, Olajba törött készfes­
tékeket minden színben, Len- 
kenczék (Firnisz) Szoba pad­
ló fénymázat, mindennemű 
fénymázokat (lackokat), car- 
bolsav, cárból mész, dessin- 
ficiálásra, fertőtlenítésre, va­
lamint :

Ermelléki ó hegyi bora­
imat a legtisztábban kezelve, 
üvegenként, úgyszintén hor­
dószámra, 1 ltres üveg —üveg 
nélkül 26 kr. 1 fél literes 
üveg — üveg nélkül 13 kr.

Hordó számra 100 liter 
20 írt, üres üvegek 10—5 kr- 
ral váltatnak vissza, ajánlom

ICs. kir. szabadalmazott hygieniai kérvénye
a száj és fogak ápolására

Dr. Faber €. Hl. orvostndortól,
a mexikói császár udvari orvosa, a becsiilet-le- 

gio lovagja.
Eucalyptus-száj-eszenczia

(jutalmazva I878ban, Parisban)
kitűnően hat a ragályok ellen, védszer a diphte- 
ritis ellen, nélkülözhetetlen mindennemű nyak- 
fsjdalomnál, a száj és gyomor rossz szaga el­
len, fogfájás ellen. A gyermekeknek gargarizálás 
végett az iskolába való menetel és kijövetel után 
igen ajánlható. A szobák fertőtlenítésénél nél­
külözhetetlen. Egy pakczk ára 1 frt 20 kr. o. é.
Különleges szájszappan: „Puritas.“

Az egyetlen, mely az 1862-iki londoni kiál­
lításon éremmel tüntettetett ki, mivel a legal 
kalmasabh eszköz a fogak jó karban való tartá­
sára nézve. Egy doboz ára 1 frt o. é.

Garantirozott Puritas-fogkefék
préselt bükkfából és vegyileg megedzett szőr­
ből 1 drb ára 50 kr.

Kaphatók : Debreczenben G ö 111 Nándor 
gyógyszertárában, Miskolczon Dr. Szabó F., Dr. 
Szabó C. gyógyszerésznél, Egerben Göllner Ló- 
riucz gyógyszerésznél, Szécsenyben Pokorny P. 
gyógyszerésznél, Miskolczon Mahr Károly di»z- 
mükereskedésében.

Főraktár: Bécs, I. Bauernmarkt 3.

Közvetlen postagőzhajózás
HamburgbólNewyorkba

minden szerdán és vasárnapon,
Hévre b ö I Newyorkba

minden kedden,
Stettinből Newyorkba

minden 14 nap alatt,
Hamburgból Nyugatindiába

havonkint háromszor,
Hamburgból Mexicoba

♦ havonkint egyszer. ,a,
A társaság postagőzhajói kitűnő ellátás mellett 

mind a hajószobákban úgy a födélközben 
elhelyezett utazóknak is a legkedvezőbb 
utazási alkalmat nyújtanak.

Debreczen.

Vezénylő megbízott Prágában Ven- 
czeltér 15. sz.

HIRDETÉS.
Zálog-kölcsön intézetemben, mind­

azon tárgyak, melyeknek határideje le­
járt f. évi augusztus hó 31-én 
délután három órakor árverés utján 
iparhatósági kiküldött jelenlétében ela­
datnak.

Kelt Debreczen 1887 aug. 15 én.
Katz Jak ab

Bejárat : Teleki utcza felől jobb oldal 
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KÖNYV- és KŐNYOMDÁJA
Debreczenben, Föpiacz Sz. Nagy Károly ház.
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iKlTŰNTETES!
LONDON.

DOG

gyors és pontos elkészítésére;

elvállal; tankönyveket, hírlapokat és folyóiratokat minden nyelven
R»o■*- *X<* ftrlapokitt; d.ÍMano.^a.-«r«lset

’■ ■ , ■ arany- ezüst és szinnyomatban; a törvénykezéshez megkívántaid

* ROVATOZOTT IVEKET; *
'B

1871 ben.

Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan és hibanélkül, a legjHiá­
nyosabb árban eszközöltetnek.

1^, A. papír ^yári árban számitta tik.
HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő ,,DEBRECZEN** ez. hírlapban legolcsóbban számítva közzéteszek.

KUTASI IMRE könyv- és kőnyomda tulajdonos.
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DEBRECZENBEN, Főpiaca SZ. NAGY KÁROLY ház.

1887. Nyomatott KUTAS! IMRE köuyvuyomdájában.
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